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 2014 р. було укладено Угоду асоціацію між Україною та Європейським Союзом. Економічна 
частина Угоди відкриває перед Україною нові можливості, але ставить нові вимоги. Українці 
отримають значно більший вибір продукції на ринку через ввезення товарів європейських 
виробників,але за умови відповідності якості продукції вимогам Євросоюзу. Це стосується, зокрема й 
сільського господарства, в тому числі - тваринницької галузі. Європейські стандарти поширюються на 
якість м’ясних і молочних продуктів. Зокрема, з продукції мають зникнути антибіотики і пальмова олія. 
Нині близько 90 % тваринницьких товариств не відповідають вимогам Євросоюзу через антисанітарію, 
неякісний корм і не належне зберігання продукції понад 60% українського молока не відповідає 
стандартам Євросоюзу. Станом на серпень 2016 року Україна не постачає м’ясо до Європи через 
санітарні та технічні бар’єри, відсутність ефективної системи контролю якості. Велику небезпеку 
становлять віруси хвороб ВРХ,які поширюються з інших регіонів. 

На сучасному етапі вітчизняна продукція тваринництва зазнає конкуренції іноземних 

постачальників. Наприклад Польща експортує м’ясну сировину в Україну, що негативно позначається 

на українських виробниках. У цій державі фермерські господарства отримують державну підтримку. 

Вона становить близько 250-300 євро на гектар для рослинницьких підприємств, але оскільки останні , 

як правило, поєднують вирощування зерна з розведенням худоби, автоматично субсидується і 

тваринництво. Протягом останніх років у багатьох регіонах України з’явилися молочні комплекси ,які 

включають успішні ферми-племенні репродуктори з розведення елітних порід корів, які дають високу 

продуктивність. Наприклад, тваринницький комплекс у Миколаївській області продукує свої корми, 

вирощує кукурудзу на силос, люцерну на силос і сіно. Власний комбікормовий завод виготовляє 

комбікорми з сої, кукурудзи і макухи. Завдяки прогресивним технологіям відгодівлі, у господарствах 

вдалось отримати продуктивність понад 12  тис.  літрів молока на корову за лактацію. Щодоби 

комплекс виробляє 48-49 тонн молока. Це половина виробництва молока всіх господарств 

Миколаївської області. Подібним  багатопрофільні виробництва є прообразом ефективних 

економічних кластерів, які потрібні Україні. Кластери-це мережі, що поєднують різних виробників, 

постачальників, елементи інфраструктури, дослідницькі інститути. Усі учасники кластеру 

взаємозалежні і підсилюють ефективність одне одного,вони єдині у процесі створення додаткової 

вартості. В один кластер може бути об'єднано напрямки рослинництва, тваринництва і виробництва 

біоенергії. При цьому всі ці потужності стають полігоном для наукових розробок, які вже й отримують 

шанс на впровадження. У данних час ведуться переговори щодо поставки яловичини до 

Китаю,Арабських Еміратів та ЄС.  

Тваринницький потенціал Сумської обл.. включає виробництво всіх видів продукції: молока, 

яловичини, свинини, м’яса птахів. Природнокліматичні умови Сумщини дозволяють забезпечити 

тваринництво кормами у достатній кількості та високої якості.  

Завдяки впровадженню сучасних технологій утримання, годівлі тварин є всі можливості 
суттєво підвищити рентабельність виробництва, створити кращі умови для роботи працівників 
тваринництва. Таку задачу вирішує впровадження безприв'язного утримання, випасання в 
електропастухах, балансування раціонів за допомогою соєвих домішок (соєве молоко, соєва мука), 
годівля сухими концкормами свиней, птиці. 

Мережа племінних підприємств в області налічує 22 господарства, які мають 34 статуси 
суб’єктів племінної справи: ДП «Сумський державний селекційний центр», підприємство з племінної 
справи у тваринництві І категорії, підприємство (лабораторія) з оцінки якості молока; племінні заводи: 
по розведенню великої рогатої худоби - 7, свиней - 1, риби - 2, племрепродуктори по розведенню ВРХ 
– 12, свиней - 2, овець - 1, коней - 2, птиці - 3, бджоли – 1, які спроможні забезпечити системне 
надходження високоякісного ремонтного молодняку у товарні господарства чим суттєво сприяти 
підвищенню рівня продуктивності та якості виробленої продукції тваринництва. 

Аналіз стану розвитку тваринництва свідчить про те, що за останні роки в 
сільськогосподарських підприємствах усіх форм власності спостерігається підвищення продуктивності 
дійного стада, яйценоскості птиці, отриманню середньодобових приростів, відтворення стада. 
Так, 01 жовтня 2016 року виробництво молока склало 136,6 тис.тон, що більше минулого року на 0,4 
тис.тонн., надій на корову збільшився на 1,2% (і складає 3939 кг), середньодобові прирости великої 
рогатої худоби становлять - 497 грам, свиней - 387 грам. 
  Пріоритетним напрямком у молочному скотарстві визначено розвиток великотоварного 
виробництва шляхом створення крупних модернізованих тваринницьких ферм, комплексів з 
установкою доїльних залів, молокопроводів. Отже, тваринництво Сумщини має значні перспективи з 
точки зору інтеграції в європейський економічний простір. 


